



## 2016周口市第三届运动会第三中华龙舟大赛暨翎船捕鸭竞赛鸣锣开赛

# 水上飞！23支队伍一决雌雄

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 9月10日9时许，2016周口市第三届运动会第三中华龙舟大赛暨翎船捕鸭竞赛在沙颍河中州大桥至八一大桥河段鸣锣开赛。23支队伍在沙颍河中上演了一场力量与技术的龙舟角逐。同时，具有100多年历史的周口翎船捕鸭竞赛再次惊艳沙颍河两岸。

当日9时许，位于周口市区中州大道桥旁的中华龙舟大赛基地锣鼓喧天，人潮涌动，不少市民携家带口前来观战。河中，20多条龙舟整齐地排列在水面上（如图），等待“点睛”时刻的到来。一点龙眼，风调雨顺、国泰民安……点睛人分别为龙舟“点睛”后，第三中华龙舟大赛正式拉开帷幕。

正式比赛前，带有表演性质的百年传

统项目翎船捕鸭竞赛首先上演。随着工作人员一声令下，一只只鲜活的鸭子被放进河水中，6只扎有毛翎、彩色牌坊的江北龙舟，在指挥船的统一调度下，以锣声为号，奋力抢夺由指挥船抛入河中的鸭子。选手们在各自队伍的龙舟上，或追赶、或堵截、或喊叫，大家施展各种本领抢夺鸭子。

精彩无比的翎船捕鸭竞赛后，江南

龙舟竞速200米、500米直道竞速的预选赛正式开启。随着发令枪响，各参赛队伍迅速摇动船桨，争先恐后地向前划行。在两岸观众一浪高过一浪的呐喊助威声中，23支参赛队顽强拼搏，竞相在沙颍河上飞渡。

据了解，根据赛程安排，9月12日上午，将举行江南龙舟竞速赛200米与500米直道竞速的决赛，以及第三届中华龙舟大赛的闭幕式。



## 航模表演 助阵龙舟大赛

□晚报记者 张志新 文/图

在地面操纵人员的遥控下，随着一阵“嗖嗖”的声音，6架航模飞机拉着一道道色彩绚丽的浓烟冲入云霄。

在本次龙舟大赛开幕式上进行航模表演的3架歼-10航模机尤为亮眼，它们在空中时而大角度爬升，时而半滚倒转，时而盘旋飞行，做出悬停、骤降、横滚、悬翻、摇晃等一系列特技飞行表演，动作优美，收放自如，令观众仿佛置身于一场军演中。

周口晚报记者了解到，3架歼-10航模机都是由泡沫板做成，虽然块头不是很大，但很结实。周口市航模协会的一名工作人员介绍：“今天在中华龙舟大赛开幕式上进行航模表演，就是为大赛加油助威来啦！”

## 白羊肚手巾 呈河西二板桥队特色

□晚报记者 张志新 文/图

头戴白羊肚手巾，身穿绣有龙图案的黑色服装（如图）……在翎船捕鸭竞赛现场，河西二板桥翎船队队员的一身装束因独具民间特色，令人眼前一亮。

河西二板桥翎船队始建于清光绪年间，是目前周口唯一一支保留原生态捕鸭技艺的民间老队。1935年，河西二板桥翎船队等5支参赛队代表周口前往漯河参加龙舟会演，一举囊括所有奖项。新中国成立后，河西二板桥翎船队曾多次到沈丘等地进行龙舟交流

表演。该队的刘孝胜、杨志安、李胜利、李怀民等人曾多次参加周口举办的龙舟赛。

由于传承有序，河西二板桥翎船队参赛队员各个都是能手，在开幕式后的翎船捕鸭竞赛上一共捕了10只鸭子，数量之多令其他参赛队望其项背。